



«Λόγω της ολοκλήρωσης της Εγνατίας Οδού, η Ήπειρος πλέον αποτελεί τη Δυτική Πύλη εξαγωγών προς τις αγορές των χωρών της Δυτικής Ευρώπης».

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ ΤΑ ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΑ ΥΨΗΛΗΣ ΑΞΙΑΣ



Ο τομέας, που κατά την άποψη του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), μπορεί να εισφέρει θετικά και άμεσα στην ανάπτυξη της περιοχής της Ηπείρου είναι εκείνος της μεταποίησης αγροτικών και κτηνοτροφικών προϊόντων.

Επισημάνσεις του ΝΙΚΟΥ ΠΕΝΤΖΟΥ, προέδρου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

Η ΠΕΡΙΟΧΗ της Ηπείρου - τονίζει οχετικά στη «Ν» ο πρόεδρος του Συνδέσμου, κ. Νίκος Πέντζος - έχει μακράιωνα παράδοση σε αυτό το θέμα και μπορεί να παράγει μεταποιημένα αγροτικά και κτηνοτροφικά προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας. Τα προϊόντα αυτά μπορούν να απευθύνονται είτε στην εγχώρια αγορά, η οποία έχει πλέον μικρότερη απόσταση από την Ήπειρο λόγω της ολοκλήρωσης της Εγνατίας Οδού, είτε στην Ευρωπαϊκή, αφού η Ήπειρος πλέον αποτελεί τη Δυτική Πύλη εξαγωγών προς τις αγορές των χωρών της Δυτικής Ευρώπης».

Η βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος κατά συνέπεια, σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΣΒΒΕ, από πλευράς πολιτείας αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ευόδωση του παραπάνω στόχου. «Η σημερινή κατάσταση της οικονομίας και του επιχειρηματικού περιβάλλοντος στην Ήπειρο - επισημαίνει ο κ. Πέντζος - δεν διαφέρει, δυστυχώς, από την κατάσταση που επικρατεί στην υπόλοιπη χώρα. Οι συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί στο περιβάλλον της οικονομικής κρίσης πλήττουν καθημερινά τις επιχειρήσεις, με αποτέλεσμα την πτώση της κατανάλωσης, την πτώση της παραγωγής, τη μείωση του τζίρου και της κερδοφορίας των επιχειρήσεων. Όλα αυτά είναι πιθανόν να οδηγήσουν στην αύξηση της ανεργίας στην περιοχή, λόγω αναστολής λειτουργίας αρκετών μεταποιητικών επιχειρήσεων. Για την έξοδο από την οικονομική κρίση, την επιβίωσή των επιχειρήσεων και τη διασφάλιση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας, θα πρέπει απαραίτητα η μεταποίηση να επανέλθει στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής. Στο πλαίσιο αυτό ο ΣΒΒΕ ανέλαβε σχετική πρωτοβουλία

για το θέμα, εγκαινιάζοντας σχετικό κοινωνικό διάλογο με το υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας. Κατά την παρούσα χρονική συγκυρία ο συγκεκριμένος διάλογος θα πρέπει να εντατικοποιηθεί.»

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Τα ειδικότερα μέτρα τα οποία ο ΣΒΒΕ προτείνει είναι:

- η ενίσχυση της ρευστότητας των μεταποιητικών επιχειρήσεων, με τη θέσπιση υποχρεωτικών ρητρών στο πρόγραμμα στήριξης των τραπεζών, για την ευνοϊκή δανειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων, την πληρωμή ή και τον συμψηφισμό των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις, και την έμμεση στήριξη της χρηματοδότησης των εξαγωγών με τη δημιουργία ενός αποτελεσματικού συστήματος εγγυήσεων ή την προεξόφληση απαιτήσεων από ειδικό φορέα.
- η εξυγίανση του συστήματος καθυστερημένων πληρωμών και των μεταχρονολογημένων επιταγών,
- ο ουσιαστικότερος έλεγχος της ακρίβειας στην αγορά,
- η αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων και η ανομόρφωση της βιομηχανικής νομοθεσίας.
- η λειτουργία των μηχανισμών εφαρμογής του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου ελέγχου της αγοράς,
- η αναθέρμανση του κλάδου των κατασκευών και της οικοδομής, μέσω της λήψης ειδικών μέτρων όπως η μείωση του φόρου μεταβίβασης ακινήτων κατά 50% και η πλήρης απαλλαγή από την πληρωμή του για τις εισοδηματικά ασθενέστερες τάξεις κ.α.